

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
Y LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ. 12 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5

PERIÓDICO BIBLIOTECA

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 CENTIMOS SIN BIBLIOTECA EN TODA ESPAÑA.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta admn. de
Traccion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENS
RAL DE ANUNCIOS, Cármen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en papel de
pago de la aduana que expone D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVII. NUM. 10191

MADRID, LUNES 15 DE FEBRERO DE 1886

OFICINAS, FACTOR 51.

NO PADEZCAN TOS

SE CURA con las pastillas del Dr. Andreu de Barcelona, 3r. en todas las boticas de España

NO MAS OIDOS SORDOS

Gracias al poderoso efecto del baston y abanico acústico se obtiene que las personas sordas puedan oír con toda perfeccion.

Unico depósito en España, en casa de Aramburo hermanos, Príncipe, 12, Madrid. Su precio, 50 pesetas. Se hacen envíos a provincias al mismo precio.

GRANADINAS Y VELOS PARA MANTO.—MAYOR, 35.

BLANCO DUQUESA

El verdadero tesoro del cutis.

Depósito central para los pedidos de toda España. Perfeccionada Inglesa, Carrera de San Jerónimo, 3. Precio del frasco, pesetas 7,50.

QUEDAN AUN POR VENDER ALGUNOS DESPACHOS, Catechismos y dos tomos dorados, los que se darán su importe inmediato, por cesar su dueño, por enfermedad. Alcalá, 27, Sesé.

BAILES DE MÁSCARA

HUJO DE CAPDEVILLE
15, CARRERA DE SAN JERONIMO.

Esta casa se recomienda por el gran surtido que tiene en capuchos de alta novedad. Los días de baile está el establecimiento abierto hasta las tres de la madrugada.

PLATO DEL DIA.—MARTES.—BOEUF BRAISE.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 14 DE FEBRERO

La Gaceta de hoy contiene la siguiente disposición:

GOBERNACION.—Real orden fijando la temporada oficial de baños en el establecimiento de Burlada (Navarra) desde el 15 de junio hasta el 30 de setiembre.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:

Paris, 14.

En la eleccion de un senador verificada hoy en el departamento de Pas de Calais, ha resultado elegido el candidato monárquico señor Havrincourt, que luchaba contra el republicano Sr. Camescasse.

Paris, 14.

Esta tarde ha habido una manifestacion revolucionaria ante la tumba del conde de Valhies, enterrado en el cementerio del padre Lachaise.

No ha habido que deplorar ningun desorden.

La policia habia adoptado medidas para impedirlos.

Belgrado, 14.

El representante de Rusia en esta capital ha recibido instrucciones de su gobierno, a fin de que se ponga de acuerdo con el resto del cuerpo diplomático y dirijan energicas representaciones al gobierno contra los armamentos que está haciendo Servia.

Aquí se general la creencia de que se reanudarán las operaciones contra Bulgaria en cuanto venga el buen tiempo y Servia cuente con los elementos necesarios.

Sofia, 14.

El príncipe Alejandro hará mañana su solemne entrada en Filipopolis, tomando posesion oficial de la Rumelia.

Con este motivo habrá grandes festejos.

La ovacion que se prepara al príncipe será muy brillante.

Entre los católicos de Austria se está organizando una gran peregrinacion al santuario de Lourdes, que se verificará en agosto próximo. Los peregrinos viajarán en trenes especiales, y concurrirá un gran número de personas de las clases más elevadas. Al presente hay ya reunida una importante suma destinada a la adquisicion de una magnífica efigie de la Virgen, que será presentada en Lourdes como ofrenda votiva.

El Dia refiere anoche en los siguientes términos la detencion del conocido republicano Sr. Cerrudo:

«A las tres de esta madrugada se presentó un alguacil del juzgado de la Inclusa, con órden del juez del mismo distrito, en el domicilio de D. Antonio Cerrudo, Torrecilla del Leal, núm. 4, segundo, derecha, a fin de trasladarlo a la cárcel. Dicho señor se hallaba detenido en su casa desde ayer por órden del gobernador civil.»

A las cuatro de la madrugada de ayer se presentó el mencionado domicilio está última autoridad, con objeto de registrar las habitaciones del Sr. Cerrudo, creyendo que en ellas habria un depósito de armas. Del registro resultó el hallazgo de la espada que uso dicho señor siendo capitán de la Milicia Nacional, de una carabina pequeña, regalo del difunto general Nouvilas, y de una pequeña caja de capsulas. El gobernador se incautó de estas armas y municiones.

A pesar de haberse determinado la prision inmediata del Sr. Cerrudo, no se le pudo encarcelar ayer por hallarse imposibilitado en cama.»

Dice La Epoca:

«La libertad, mejor dicho, los precámbios de la libertad, hacen tan rápido camino en Francia, que ya se leen en todas las esquinas de París grandes carteles anunciando Los amores del príncipe de Gales.»

Después de publicaciones como las que son ya usuales en la nacion vecina, el futuro soberano de Inglaterra no podia escaparse de las garras de la difamacion.

En el Consejo municipal de París ha habido una persona de buen sentido que anuncia su propósito de interponer al prefecto de policia por un hecho que puede dar lugar a reclamaciones diplomáticas.»

Copiamos de un colega conservador:

«La organizacion del partido conservador en Madrid no se hará, como supone El Correo, pues que está hecha.»

Respecto a candidaturas, el Sr. Cánovas no ha pensado ni piensa presentar lista alguna al gobierno, ni de este asunto se han ocupado los directores de la campaña electoral.»

Acaba de morir en Haití donde hacia más de 20 años que predicaba el Evangelio, el reverendo prelado y misionero de aquel país, monseñor Guilloux. Eran tan grandes el amor y el respeto que habia inspirado a los haitianos, que los funerales dieron lugar a una manifestacion reli-

giosa sin igual. Las tiendas, los establecimientos, los consulados y las oficinas públicas no se abrieron aquel día.

El duelo fué presidido por el presidente de la república, que como todos los ministros acompañaron a pié el féretro.

Dice La Epoca que la disolucion de las Cortes no puede dilatarse y que por su parte desea se haga cuanto antes.

Se ha facilitado al doctor Creus el aparato telegráfico, para que conferenciara ayer con el médico que asiste en Mérida al Sr. Pidal, resultando de la conferencia que las heridas, en efecto, tienen por fortuna poca gravedad.

A presencia de un público bastante numeroso dió anoche el Sr. Vilanova su segunda conferencia en el círculo de Bellas Artes.

Después de hacer un ligero resumen de lo dicho por él en la sesion anterior, el doctor geólogo y arqueólogo prosiguió reseñando sus apreciaciones y estudios hechos sobre la existencia del hombre en el haz de la tierra, para lo cual le sirvieron de apoyo multitud de objetos prehistóricos hallados en excavaciones practicadas en San Isidro del Campo, de Madrid, en Argecilla (estos de época posterior) y en otros puntos.

Tambien se sirvió el incansable doctor de varias publicaciones arqueológicas de América y de Europa; aduciendo noticias y conceptos adquiridos por él en diferentes congresos científicos de Portugal, Francia, Dinamarca, Alemania é Italia.

El Sr. Vilanova presentó al auditorio, ordenadamente colocados en cinco grandes cuadros, los esparcidos objetos arqueológicos que posee, y el público pudo enterarse de ellos a su satisfaccion.

El ilustrado valenciano manifestó que la existencia del hombre primitivo ó prehistórico, data de la época del suelo cuaternario, tiempo en el que vivian tambien el oso y la hiena de las cavernas, el elefante primitivo, el toro de grandes dimensiones y otros mamíferos y reptiles y peces cuyas razas no existen, y eran muy superiores a las que ahora conocemos.

El disertante indicó que la opinion más general con respecto al hombre primitivo, es la de que su vida estuvo dividida en dos periodos de varios miles de años, ó sean: el de la piedra, (San Isidro del Campo); y el de los metales (Argecilla), que a su vez se dividian: el primero en el argecítico ó de la piedra trabajada en rústico, y en el neolítico ó de la piedra más perfectamente labrada y pulimentada, y el segundo en el de bronce (90 partes de cobre y 10 de estaño) y en el de hierro.

Después de esto, estudió el conferenciante las primitivas artes industriales tan relacionadas con lo dicho, el arte representativo del dibujo y la escultura, enseñando algunos ejemplares, y dejó para el domingo próximo el continuar su explicacion. La concurrencia le aplaudió calurosamente.

Después que el Sr. Vilanova termine sus disertaciones, dará una conferencia escrita en el mismo círculo, el laborioso archivero-bibliotecario D. Alejandro Vidal, que si no recordamos mal se referirá a las bellas artes en sus relaciones con la idea religiosa, en general y muy especialmente con el catolicismo.

Anoche se ha hablado mucho de una carta que el conocido federal D. Antonio Galvez publica en La Region de Levante, periódico de Murcia.

Declara el Sr. Galvez que, a ser cierto lo que se le imputa, aquel castillo no hubiera sido abandonado tan pronto; que

nunca se sublevó sino en virtud de órdenes de sus jefes, como lo hizo en 1869 por la que recibió del Sr. Castelar, individuo del directorio; y cuando visitó a conservadores ilustrados para asuntos particulares y en momentos alguno para pedirles favores, ni benevolencias, ni concesiones de ferro-carriles.

La carta respira un alto sentimiento de animadversion hacia el Sr. Castelar y los posibilistas.

Noticias bibliográficas:

Ha sido recibido con extraordinaria aceptacion el notable tratado de Cuentas particiones, de D. Antonio Jaques.

Es un libro de gran utilidad, porque contiene testos legales, formularios y explicaciones para la formacion de los testamentarios y de los testamentos en los sitios donde no haya notario público.

Nuestro amigo y antiguo compañero en la prensa, el conocido escritor Enrique Sepúlveda, publicará dentro de pocos días un libro que se titula La Vida en Madrid.

Se ha publicado el segundo tomo del magnífico Diccionario enciclopédico de medicina y cirugía prácticas, escrito en alemán bajo la direccion del doctor A. Gulenburg, traducido al castellano por el doctor D. Isidoro de Miguel y Viguera, precedido de un prólogo del doctor D. Carlos Gago.

El Sr. Lopez Gago acaba de publicar una novela titulada La Querida.

Seguida de un apéndice en que se da cuenta de todos los trabajos que se han realizado para las suntuosidades que han tenido lugar en honor del marqués de Santa Cruz de Marcenado, se ha impreso elegantemente el discurso leído en la real academia de la Historia, por el secretario de la junta directiva de aquel centenario, D. Cayetano de Alvear, con motivo de la distribucion de premios del certamen literario abierto con aquel motivo.

Se ha publicado el 7.º cuaderno del útil tratado de Aritmética teórico-práctica, escrito por D. Atilano Ariztegui de Cousto.

Antropología artística se intitula el primer tomo de una obra que acaba de publicar don Ramon Gamelo, estudiando al hombre ante la estética.

Este libro es el único escrito hasta ahora en español, sobre tan interesante materia.

El inspector general de minas de las islas Filipinas, D. José Centeno, acaba de publicar un Estudio geológico del volcan de Aal, en aquellas islas. Dicho interesante estudio contiene además del texto con figuras que lo ilustran, un catálogo de plantas y rocas y varios excelentes mapas.

Ha sido nombrado presidente de la Audiencia de Puerto-Príncipe, el Sr. Diaz Urtazum.

Con motivo de los últimos sucesos de Londres, un colega publica los siguientes datos acerca de la policia de la gran ciudad:

«Al frente de la institucion se halla el teniente coronel Henderson, con el título de comisario general y sueldo de 23000 pesetas; tiene a sus órdenes dos comisarios con 20000 cada uno; un consejero letrado con 32000, tres intendentes de distrito y un inspector general.

El núcleo de la fuerza lo constituyen 24 comisarios de distrito, 637 inspectores, 1037 sargentos y 14481 agentes (constables).

Además, la City tiene una policia especial compuesta de 885 hombres.

En junto: 13765 hombres para una poblacion de 5.200000 habitantes, ó sea un agente por cada 380 habitantes.

Comparando estas cifras con las que ofrece la policia de Madrid, resulta aquí un agente por cada 285 habitantes.

Aquella organizacion resulta cara, puesto que por término medio cada hombre cuesta al año unas 2425 pesetas, ó sean 1875 como sueldo, y 550 por indemnizacion de alojamiento y vestuario.»

Mr. Paul de Casagnac, que se separó de la direccion del periódico le Pays, va a publicar otro que llevará por título, no La Solucion, como se habia dicho, sino La Autoridad.

Mr. de Cassagnac, sin dejar de defender las doctrinas imperialistas, sostendrá la politica de la union conservadora que habia preconizado para las elecciones de 4 de octubre último.

El sábado fueron condecorados en Cartagena, a presencia de las tropas de guarnicion en aquella plaza los cinco guardias civiles que acompañaron al malogrado general Pajardo al castillo de San Julian.

Después de ponerles las cruces el señor Pando, las fuerzas desfilaron en columna de honor por delante del general gobernador y de aquellos héroes.

El Ateneo Antropológico acaba de abrir un nuevo concurso, debido a la iniciativa del Dr. Avelaneda. El tema sobre que ha de versar la Memoria premiada es «El clorofórmico bajo el punto de vista químico, terapéutico y quirúrgico.» El plazo de admision termina el 15 de marzo próximo. Las Memorias se dirigirán al secretario general del Ateneo señor D. Julio Ulecia y Cardona.

Noticias agrícolas:

Empezó febrero con tiempo relativamente templado y benigno, con especialidad hacia la costa mediterránea, según las observaciones comunicadas de Barcelona, Valencia, Alicante y Málaga. En las demas regiones de la Península el tiempo se mostró más frío, incluyendo el Mediodía Atlántico, pues el día 1.º la temperatura a las nueve de la mañana no superó de 6,6 en San Fernando y de 2,2 en Sevilla; mientras que fué de 12 en Málaga, Murcia, Valencia y Barcelona. En la costa Cantábrica osciló entre 9 y 12 en las diferentes estaciones. En las de Estremadura marcó el termómetro alrededor de 10, y por Castilla fué de 3,3 en Soría, de 6,7 en Burgos, de 6 en Valladolid, de 7 en Salamanca, de 6 en Ciudad-Real, de 4 en Albacete y de 3 en Madrid.

El día 3 descendió la temperatura en la mayoría de las regiones, quedando por bajo de cero en Burgos y en Soría, a la misma hora de la nieve de la mañana; y en Madrid se notó el descenso con respecto a los tres días anteriores, aunque no con relacion al primero. Continuaron en Madrid las mananas frescas hasta disminuir más la temperatura el día 8, en el que los partes de las estaciones meteorológicas anunciaron lajo cero 3 en Soría, 4 en Burgos y 2 en Valladolid, con descensos bien marcados tambien en todas las demas regiones, y aun heladas y nieves en algunos pueblos de la provincia de Cádiz, donde por lo general suele ser apacible la temperatura de este mes. Los frios intensos y aun las nieves han continuado presentándose los días 9 y 10, pareciendo después que cede algun tanto el temporal.

Por lo demás el estado partes, va despegando variable en todas partes, ya despegando ó con pocas nubes, ya acumulándose éstas hasta dominar el tiempo enteramente cubierto ó ya presentándose lluvias frías y vientos fuertes, que han hecho más desapacibles los últimos días a que se refiere esta breve descripcion.

440 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LOS COMPANEROS DE THEMIS.

437

tunda, Sara abandonó inmediatamente el invernadero para volver a la sala de baile, en la cual se encontró con uno de sus admiradores, que hacia tiempo que la buscaba para una mazurka, que le habia prometido al empezar la soiree.

Entonces recordó Sara que habia concedido a Clemente dos walses en lugar de uno.

El segundo wals de Morin seguia a la mazurka.

La jóven deseaba que llegara dicho momento para poner al corriente de todo a Clemente, el cual se le aparecia como su unico apoyo y amigo, y pensando en esto sentia que su amor se aumentaba más por el jóven.

Desde que Morin habia dicho a Sara: «Os amo», desde que habia tenido, según le parecia al secretario del banquero, la gran audacia, la insigne temeridad de dejar escapar de sus labios aquellas palabras de cuya ternura tan lleno se hallaba su corazón, fué presa de una emocion que no podia dominar, pues estaba convencido en el fondo de que su confesion no habia producido en la jóven ni estraña ni cólera.

¡Ah! Clemente la hubiera escogido entre todas, aun en la miseria, y si Alvarez le pusiese por condicion el retirarla la dote si se unia a él, le hubiera hecho el más dichoso y reconocido de los hombres.

Cuando la jóven habia admitido la posibilidad de un desinterés semejante para motivar su negativa al príncipe, Sara habia tenido razon al pensar en Morin y persuadirse de que pobre y todo la hubiera amado siempre, como lo hubiera hecho al verla millonaria, sin que sus riquezas aumentaran en lo más mínimo la magnitud de su amor.

El momento del segundo wals llegó.

Morin no tuvo más remedio que presentarse ante Sara, que le acogió con marcada alegría.

«Su sonrisa no podia ser igualmente una confesion ó simplemente un perdon? Clemente, que se habia inclinado ante ella, se lo preguntaba todavía, cuando la jóven, tomándole el brazo, le dijo:

—¡Con que me amais, señor Morin!

—Con todas las fuerzas de mi alma.

—Pues bien, yo tambien os amo, y no quiero unirme a otro hombre que no sea vos.

madre, juro amaros siempre, suceda lo que quiera.

El wals empezó.

Sara, que se hallaba dominada por una energia que a ella misma la sorprendia, se sentia dichosa, pues su conciencia no la reprochaba en nada por la manera de obrar que habia tenido con el príncipe.

Creemos conveniente insistir sobre este punto, a fin de poner a la jóven al abrigo de todo reproche, por la energia que habia observado en su conducta.

A la edad de diez años, perdió a su madre, viéndose privada de esta manera del cariño maternal, que es la más dulce de las afecciones humanas, que permite al niño entrar en la segunda faz de su vida, sin preocupaciones ni cuidados.

Desde que Sara tuvo uso de razon, comprendió en toda su magnitud la pérdida que habia sufrido y llegó a adquirir en el aislamiento en que vivia a causa de su desgracia, una experiencia relativa, que la permitia estudiar la vida con un ardor que con raras excepciones poseen los adolescentes.

Adoptando la franqueza y la lealtad por guias, se trazó una linea de conducta con la cual se prometia reemplazar siempre que la fuera posible hacerlo, por medio de la resolucion y cierta temeridad lo que en ella no era más que generosidad y cariño.

De aquí se derivaba lo que acababa de pasar durante el baile, en que habiendo hecho completamente lo que deseaba, Sara experimentaba, al bailar con Clemente, una vivísima alegría, al pensar que era amada sinceramente por Morin, a quien amaba tambien con toda su alma.

Todo esto le parecia una especie de sueño, del que no deseaba ser despertada, cuando de pronto distinguió a su padre, cuyo descompuerto rostro y labios contraidos acusaban una gran irritacion, y que se hallaba a algunos pasos de ella.

Comprenderán nuestros lectores que el príncipe César no permaneceria mucho tiempo solo en el invernadero, después de la partida de Sara.

—Habrás visto la pécora, —murmuró desgarrando en sus manos uno de sus guantes,— desdeñar, hacer ascos al título de princesa de Chagny-Bourvert, y tener el descaro de darme en mi cara, de la manera más categórica. Pero, aquí, para entre los dos, pequeña, tú tienes diez millones de dote, y Dios solo sabe los que te dejarán algun día los dos Alvarez, de los cuales eres la única heredera; por otra parte, el cielo te ha dotado tambien de un físico de los más agradables, lo que te hace aparecer a mi vista bajo un aspecto muy seductor, del cual en vano hallaria el equivalente; finalmente, este bueno de Alvarez me ha declarado que le agrado en gran manera para yerno; pues bien, es preciso que lo sea y lo será. Vamos a buscar ahora a mi futuro suegro.

Y algunos segundos después, el príncipe César abordaba al padre de Sara con una frialdad calculada, diciéndole:

—Caballero, vengo a despedirme de vos,

cos, y el príncipe César estaba resuelto a abordar enseguida a la jóven y hacerla su declaracion amorosa.

Concluida la comida pasaron del salon a una especie de pequeño jardín de invierno que el banquero habia mandado construir cuando compró el hotel.

Las plantas más raras y variadas se veian en él, las cuales esparcian por el salon una atmósfera llena de aromas y de deleitable fragancia.

Alvarez pasó a la sala de billar contigua, con el marqués, Schumberg y un pariente lejano de su cuñada, muy aficionado a las carambolas.

Mad. Alvarez, por su parte, se apoderó de Clotilde y dejaron sola a Sara con el príncipe.

El momento critico habia llegado, y la jóven, que así lo comprendió, se hallaba a la defensiva.

Mr. de Chagny, después de varias vulgaridades, debia abordar fácilmente el capítulo de su amor y el no menos importante de sus más queridas esperanzas.

—Si—dijo terminando un pequeño discurso con voz bastante conmovida,—sois una criatura adorable, no he podido veros...

—Príncipe!

—Dispensad, pero dejadme terminar.

—No, vuestros exagerados cumplimientos me disgustan mucho, pues me desagrada el que se hable de mí.

—Sin embargo...

—Acabais de decirme que seriais el ser más dichoso de la tierra, si os permitiera obtecer mis menores caprichos, y todavía insistis a mis palabras.

—Pero...

—No. ¡Habels estado en Viena?

se sentó delante de la mesa de trabajo, y como la costumbre era la segunda naturaleza de la señora de Alvarez de Burdeos, se sentó tambien en su puesto de ordinario, es decir al lado de Sara, mientras que Clotilde se instalaba en el opesto.

El príncipe no tuvo más remedio que mezclarse en la conversacion general, haciendo un gran esfuerzo por dominar su despecho, despecho bien natural, pues cuando ya iba a declarar la fatalidad se interponia entre él y la jóven, teniendo que diferir para otra ocasion la declaracion de su amor.

La jóven que se veia ya al abrigo de las palabras amorosas del príncipe, mostró bien pronto una gran amabilidad con todo el mundo, sin hacer ninguna excepcion para con César, el cual en medio de su fatuidad, se le sugirió esta reflexion:

—Le agrado, está visto, y así me lo hace comprender, y si por ahora, habiendo en mis labios la confesion pronta a salir de ellos, es porque sabe que más tarde ó más temprano tendré que decirselo.

En este estado se encontraban las cosas, cuando terminó la soiree sin ningun incidente, hasta que llegó el instante de que los invitados se retiraran.

Alvarez dijo entonces a su hija:

—Hija mía, estoy muy contento de ti.

—¡Por qué, padre mio?

—Has estado muy amable con el príncipe.

—Es uno de vuestros amigos.

—Si, sí; comprendo y no insisto más, a fin de no obligarte a confesarme que le habias juzgado mal antes de tiempo. Está bien. Buenas noches, princesa.

—Buenas noches, padre mio.

Y Sara se retiró con cierta precipitacion.

—Todo va a las mil maravillas, mi querida hermana —prosiguió el banquero así que se quedó solo con su cuñada;— yo no sé como agradeceroslo.

Estas palabras concordaban con la opinion que le merecia al príncipe, la pronta realizacion del gran negocio que perseguia, pues no obstante todas las cualidades de Sara, el matrimonio lo consideraba César como un gran negocio; así, pues, quedó tranquilo respecto a este asunto.

AutORIZADO por el banquero para que hiciera la corte a su hija, el príncipe enviaba todos los días al hotel del faubourg Saint Honoré un espléndido bouquet, y se encontraba todas las noches con Alvarez ó con Mad. Camilla y Sara en la Opera, en los Italianos ó en las

Los campos, en lo general, continúan bien. contenido el desarrollo de las sementeras, y...

reposito hasta lograr el esclarecimiento de los hechos. El estado del Sr. D. Alejandro Pidal seguía siendo anoche bastante satisfactorio.

Dinero. Barcelona, interior, 57-74. Exterior, 58-68. EDICION DE LA TARDE DE HOY 15 DE FEBRERO. La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

de aquellos vecinos que le disparó un tiro a cortísima distancia, en el momento en que ya le acometía. El juez de guardia se trasladó a dicho sitio y tomó algunas medidas, encareciendo a aquellos vecinos la necesidad de que matasen los perros que hubiesen sido mordidos.

de aquel personal facultativo del ramo de empiegar en todas partes más fácilmente su cometido con la puntualidad y rapidez que exigen la actividad industrial creciente del país y los intereses del Estado, se ha dictado por el ministerio de Fomento, con fecha 1.º del corriente, una real orden creando dos nuevos distritos mineros de tercera clase, que corresponden a las provincias de Lérida y Orense, antes agregadas respectivamente a las jefaturas de Tarragona y Coruña.

Sucesos de anoche:

A las doce, en la carretera de Extremadura, se cometió un homicidio. A la puerta de una taberna, estaban cuestionando Joaquín Barceló Lorente, jornalero, y Francisco Ramos, conocido por el 'Fuerto Barbero', de las palabras pasaron a los hechos resultando el primero con una profunda herida en el costado que le causó su contumacia.

Boletín

Cuatro perpetuo. Contado, 00'00. Fin de mes, 57'60.

Los compañeros de Themis.

una docilidad que el príncipe interpretó como favorable para sus proyectos. Cuando hubieron llegado, la dijo el príncipe: —He tomado una gran determinación esta noche, señorita.

Los compañeros de Themis.

—¡Ah! ¿y cuál es esa determinación? —Hablad vos antes. —Es justo. La determinación que he tomado es la que me ha hecho conducir hasta este sitio, pues tengo muchas cosas que decir.

Los compañeros de Themis.

—¡Tendréis la bondad de concederme un puesto en vuestra lista, señorita? —Sí por cierto; os concedo dos walses. —¡Dios! —repitió Clemente estupefacto. Clemente era un excelente bailarín, cualidad que apreciaba muchísimo la señorita Alvarez, así es que no pudo menos de extrañarse cuando vio que en vez de un wals, la joven le concedía dos.

En monedas de oro del antiguo sistema...

En monedas de plata del antiguo sistema...

Se ha acercado a nuestra redaccion el doctor Lopez-Ocaña...

Dicen de Paris que la comision de derechos sobre la importacion de cereales...

Dicen de Bilbao que el vapor inglés Racine, que salia anteayer por la mañana...

El vapor quedó completamente anegado.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 13 DE FEBRERO.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español 56 1/2.

Apertura de la Bolsa de hoy: 4 por 100 exterior español, 56 3/8.

Los representantes de la federacion democratica socialista han dirigido una carta al primer ministro Gladstone...

En las elecciones verificadas ayer para cubrir vacantes en la Cámara de Diputados...

El debate relativo a la expulsion de los principes en la Cámara de Diputados...

En el curioso artículo «Las dos Castillas» que hoy publica la Revista Contemporánea...

En una tienda establecida en la casa número 20 la calle de las Huertas...

Noticias de sociedad: Esta tarde a las tres ha tenido efecto en la iglesia de Chamberí el bautizo de un hijo de los condes de Vilana...

La concurrencia que ha asistido a la iglesia y despues al hotel de los condes...

Imposible sería citar todas, ni la mayor parte de las personas que han asistido...

Marquesas de Ayerbe, Aguilafuente, Alava, Barzanallana, Bueno, Barboles...

Condesas de Heredia-Spínola, Santa Coloma, Torre-Marín, Almenas, Romérez...

Del sexo fuerte vimos, entre otros, a los señores Cánovas del Castillo, Morano...

Antes de ayer fue pedida por la marquesa de San Felices la mano de la señorita D. Pilar Caro...

marqueses de la Romana, para su hijo el marqués de San Felices...

El martes habrá un almuerzo en la legacion de Inglaterra...

Tambien los marqueses de la Puente y de Sotomayor darán el mismo día un almuerzo en su hotel de la Castellana...

En Tarazona (Zaragoza), se ha celebrado una numerosa reunion...

Los ingenieros inspectores vocales de la junta consultiva de Caminos, Canales y Puertos...

Dr. Porras, especialista en dentaduras postizas. Arenal, 22 duplicado.

Correo de teatros: El próximo domingo 21, a las dos de la tarde, se efectuará en el salon Romero...

Segun hemos oido, es muy probable que el reputado pianista, Sr. Beck...

El eminente compositor y profesor de piano Sr. Albeniz tocará unas 7 piezas de su repertorio el sábado próximo...

La célebre y bella prima donna del teatro Real, señora Mila Kupfer-Verg...

Terminado su compromiso con la empresa del regio coliseo, la señora Kupfer cantará esta primavera en Barcelona...

Para la primavera de 1887 pasará a América a dar cierto número de funciones.

Mañana tendrá lugar en el teatro Real la segunda representación de La Africana...

Los ensayos de la Gioconda adelantan, y pronto será puesta en escena.

Para la segunda audición de La Africana son muchas tambien las tarjetas de audiciones telefónicas...

Las dos funciones de tarde y noche verificadas el domingo en el afortunado teatro de Novedades...

En ambas funciones, El caballo de carton, cuyo nombre debe ser sustituido por el del «Caballo de pasta»...

Felicitemos a la empresa de Novedades y a los autores Vallejo y Gomez Erraz...

La empresa del teatro de la Zarzuela, deferente siempre con sus favorecedores...

Mañana martes dará en el Ateneo el señor D. Andrés Borrego su segunda conferencia...

Como en tiempo oportuno comunicó el telegrama, los desordenes de Leicester...

Los diez de ayer fueron comprimidos a tiempo por la policia, pero el viernes se renovaron por la mañana...

Desde las diez de anoche hasta aquella hora permaneció constituido en la cárcel Modelo...

los obreros, proponiendo someter los demás puntos del litigio a un arbitraje.

En Londres reinó el orden más completo durante todo el día de viernes...

Los donativos recibidos en Mansion-House hasta el viernes por la noche...

Los principales jefes socialistas han dirigido una carta a M. Gladstone...

La opinion se preocupa vivamente de la renouacion que estos movimientos pudieran tener en las ciudades industriales...

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto hoy a la firma de la reina una combinacion de magistrados y algunos decretos...

Ha presentado hoy sus respetos a S.M. la reina el presidente del Consejo Supremo de la Guerra...

Ha sido firmado ya por S.M. la reina el decreto anulando un fallo del consejo de Estado...

El decreto dice: «Venga en absolver a la administracion de la demanda y en confirmar las reales órdenes impugnadas en 13 de julio y 20 de agosto de 1883.»

El ministro de Estado ha puesto hoy a la firma de S.M. la reina las credenciales de los ministros plenipotenciarios...

Está firmado y mañana a publicará la Gaceta el decreto nombrando consejero de Estado al marqués de Arcicollar...

El Sr. Pidal y Mon se encontraba mejor esta tarde; habia cesado la calentura traumática y dentro de dos ó tres dias podria regresar a Madrid...

Ha regresado de Valladolid el señor La Hoz.

Ya dijimos ayer que a la una de la tarde se encargó el juez de instruccion del distrito del Congreso Sr. Dominguez Herraz...

Desde dicha hora hasta las cuatro de la madrugada, el juzgado inspector practicó tantas y tan complicadas diligencias...

A las tres de la tarde de ayer, despues de reunir las diligencias llevadas a cabo por los diferentes juzgados...

Poco despues de las ocho de la mañana, parece que el Sr. Garagarza, acompañado de sus ayudantes y mozos...

Como en tiempo oportuno comunicó el telegrama, los desordenes de Leicester...

Los diez de ayer fueron comprimidos a tiempo por la policia, pero el viernes se renovaron por la mañana...

Desde las diez de anoche hasta aquella hora permaneció constituido en la cárcel Modelo...

Los diez de ayer fueron comprimidos a tiempo por la policia, pero el viernes se renovaron por la mañana...

Desde las diez de anoche hasta aquella hora permaneció constituido en la cárcel Modelo...

Los diez de ayer fueron comprimidos a tiempo por la policia, pero el viernes se renovaron por la mañana...

Desde las diez de anoche hasta aquella hora permaneció constituido en la cárcel Modelo...

el juez instructor en el referido establecimiento celular.

Dícese que excepto dos de estos, los demás quedarán detenidos e incomunicados.

A las diez de esta mañana, comenzaron de nuevo el juez instructor y el actuario Sr. Arizmendi a practicar nuevas diligencias.

Una comision del Circulo Liberal ha visitado esta tarde al presidente del Consejo de ministros...

Ha sido nombrado presidente de la casa de socorro del distrito del Hospicio el señor D. Enrique Benito Chavari.

Esta tarde ha visitado al Sr. Abascal una comision de fabricantes de hielo...

El próximo lunes se dará cuenta al Ayuntamiento del dictamen de la comision de obras...

En las últimas veinticuatro horas, que han terminado a las doce de hoy...

Esta tarde se ha recibido el siguiente despacho del comandante de marina de Palma de Mallorca...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

En un informe en el que hay absoluta unanimidad de pareceres...

Palma, 15 (2:36 t.). El ayudante de marina de Feanix da cuenta de la aparicion de un barco...

Un pedazo de tabla dice: «Agostino Repetta». El cónsul de Italia se la hecho cargo de él.

Parece acordado que el capitán de navio de primera clase D. Gabriel Pita de Veiga cese en el cargo...

Esta tarde se aseguraba en el salon de conferencias que el Sr. Pi y Margall se proponia entablar...

Ha fallecido la dama de S. A. la infanta doña Cristina, señora Lasqueti...

Ha regresado a Madrid de su expedicion a Andalucía el ministro de los Estados Unidos en Madrid mister Curry.

Ha sido nombrado, previa oposicion, profesor de la escuela nacional de Música y Declamacion...

Bajo la presidencia del Sr. Balaguer ha celebrado hoy sesion el consejo de Instruccion pública.

En los últimos dias de marzo ó a primeros de abril se trasladará a Madrid el regimiento hispano de la Princesa...

En una casa de la calle de la Luna, inmediata a la iglesia parroquial de San Martín...

El retraso que se nota en su viaje lo esplican los marinos por tener vientos contrarios...

En una casa de la calle de la Luna, inmediata a la iglesia parroquial de San Martín...

Por el pase a la situacion de supernumerario del teniente de navio D. Manuel Anton...

En los dias 13 y 14 han sido enterrados en los cementerios de esta capital 88 cadáveres...

Dice hoy El Globo que ayer almorzaron juntos el Sr. Navarro Rodrigo y el marqués del Pazo...

Esta apreciacion nos impone varias modificaciones. Ni el señor marqués del Pazo...

Segun un telegrama del alcalde de Tregeneda (Salamanca)...

Hemos tenido ocasion de ver esta tarde una carta del Sr. Ruiz Zorrilla...

Tambien dice la carta, que en cuestiones de conducta electoral aconseja a sus correligionarios...

La señora de D. Alejandro Pidal salió anoche para Estremadura.

En cuanto han sido conocidos esta tarde las rebajas hechas por el Ayuntamiento...

A última hora recibimos de NUESTRO SERVICIO PARTICULAR el siguiente TELEGRAMA:

Paris, 15. Ultima hora de la Bolsa: 3 por 100 francés, 81-75.

Noticias del ministerio de la Guerra: Se ha concedido pension de viudedad a doña Bernardina Raga...

Paras de tocas a doña Josefa Gutierrez Leon. Pension a los padres del soldado Vicente Ferrer, y a Maria Sanchez Lanchas, madre del soldado Jacinto Pozo.

Los dias 25 y 26 de abril habra corridas de toros en Murcia, lidiándose por el Panadero y Minuto, toros de Flores.

CULTOS Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Capilla del Obispo y habra misa mayor, y por la tarde ejercicios, preces y procesion.

cetados tan luego se han observado sus nullos ó ineficaces efectos.

TEMPLO DE LA ALMUDENA. CANTIDADES ENTREGADAS A LA JUNTA DE CONSTRUCCION EN FEBRERO DEL CORRIENTE AÑO. Suma la relacion anterior... 17768 99

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 15. ULTIMOS PRECIOS DEL 15. DEL 15.

En el circulo Filologico Madrilenso (Fuentes, 12), ha dado principio una nueva clase de aleman, que explica el Sr. D. Antonio Balbin de Unquera, los miercoles y viernes, de ocho a nueve de la noche.

COMUNICADO. Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Muy señor mio: Refiriéndome al suelto inserto en su respetable periódico del día 10 del actual, copiado de El Imparcial, debo manifestar que es cierto he tenido veniosas proposiciones de una casa extranjera para ceder la propiedad de mis cajas de pastillas contra la tos, pero es cierto tambien, que han sido rechazadas y no serán siempre cuantas se presenten, pues nada tengo más léjos de mi mente, que privarme de la propiedad esclusiva de un medicamento que tanto favor merece en todas partes.

AVISOS UTILES. Como aspíd entre flores se encuentra verdaderamente la dolencia molesta, que puede cebarse en el más prudente, y aun ayer exigía cerca de un mes de curacion con el copoiba, la canbeba y las inyecciones. Hoy gracias al Sándalo que M. Midy, farmacéutico de Paris, destila y presenta bajo la forma de cápsulas fáciles de tragar, la enfermedad cede a las cuarenta y ocho horas, sin producir el precioso medicamento ninguno de los inconvenientes del copoiba.

DIARIO DE MADRID DEL MARTES 16.

ALMANAQUE SANTOS DEL DIA.—San Julian y 5000 compañeros mártires. Sol: sale a las 6:54 y se pone a las 5:35.

Noticias taurinas: Han llegado a Madrid, procedentes de la Huelva, los diestros Lagartija, el Sastre, el Arriero, Gerito, Ramon Lopez y Cangrana.

EL SEÑOR DON JOSÉ MUSSO Y FONTES. Falleció hoy 15 de febrero de 1886, a la una y 20 minutos de la tarde. R. I. P.

INYECCION DE GRIMAUDT Y C. AL MÁTICO. Exclusivamente preparada con las hojas del Matico del Perú, ha adquirido esta inyeccion en algunos años una reputacion universal. Cura en poco tiempo los fujos y las tenaces.

Quinto aniversario. El Excmo. señor DON CAYETANO ENRIQUEZ y Sequera, conde de la Puebla de Portugal, falleció el 16 de febrero de 1881. R. I. P.

LA SEÑORA DOÑA MARIA DUPRE Y DUBLE, viuda de D. Pedro Gorrarde y Redondo, ha fallecido el día 8 del actual. Sus sobrinos y testamentarios suplican a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios y asistir al funeral que por el eterno descanso del alma de la finada se han de celebrar el miércoles 17 del corriente, a las diez de su mañana, en la parroquia de San Nicolás, a cuyo favor quedarán reconocidos.

EL ILMO. SEÑOR DOCTOR D. JOSÉ DE LORENZO Y ARAGONÉS, Presbítero, auditor de número del Supremo Tribunal de la Rota, de la Nunciatura Apostólica de estos reinos y ex-vicario eclesiástico de Madrid y su partido, ha fallecido en esta corte a la edad de 79 años el 14 de febrero de 1886, a las nueve y media de la noche. R. I. P.

REUMA paratísico, gota, dolores nerviosos y otros. Alivia en el acto y cura el Balsamo Davay. 41 r. frasco. Mayor, 41, y buenas boticas. Por mayor Gar., Tetuan 15.

JOAQUIN PI Y MARGALL, EDITOR. BIBLIOTECA UNIVERSAL. Coleccion de los mejores autores antiguos y modernos nacionales y extranjeros. Se publica un tomo cada mes. Van publicados 106 tomos a 50 céntos de peseta.

EMULSION ANGULO. Medicina agradable y verdadera, aceite de bacalao con hipofosfitos, recetada por los mejores médicos como la más eficaz para curar la tisis, escrófulas, raquitismo, catarros, debilidad general. Preférida a las extranjeras por su aspecto, grato paladar y precio; es tolerada por los estómagos más delicados, y tomada con avidez por los niños. Un título de farmacéutico español garantiza este excelente preparado y releva al público de ser tributario al charlatanismo extranjero.

LA SEÑORA D.ª PILAR ELIZONDO, viuda de Fernandez Ortega, ha fallecido el día 15 de febrero de 1886. R. I. P.

CENTRO DE CONTRATACIONES Y PRÉSTAMOS. CASA FUNDADA EN 1883. PELIGROS, 10 Y 12, PRAL. Este establecimiento continúa haciendo préstamos sobre alhajas, papeletas del Monte y pólizas de préstamo sobre papel del Estado de los Bancos de España, Hipotecario, de Castilla y Monte de Piedad. Intereses módicos. Capital para todas las operaciones por importaciones que sean. Se lavan y sellan las alhajas a la persona que lo desee. PELIGROS, 10 Y 12, PRAL.

MUEBLES y sillas a plazos. Salud, 21. PIANO MAGNIFICO, GRAN FORMA, oblicuo, nuevo; 3800 rs. — San Bernardo, 22, cervia.

CASA ESPECIAL EN ABRIGOS PARA SEÑORAS. Grandes rebajas por fin de estacion. 17, CABALLERO DE GRACIA, 17.

GRAN ALMONEDA en muebles, objetos de arte y antigüedades. Pacifico, 16, fábrica.

LA SEÑORA D.ª CAROLINA LASQUETTG Y CASTRO, viuda de Gabriel, dama de honor de S. A. R. la serenísima señora infanta de España D.ª Maria Cristina, de la orden de Damas Nobles de Maria Luisa y de la de Maria Teresa de Baviera, ha fallecido en el día de hoy. R. I. P.

Aliviada y curada por medio de los CIGARRILLOS INDIOS de GRIMAUDT y C.ª, Paris. Este nuevo medicamento es de una aplicacion especial para combatir las afecciones de las vias respiratorias. Basta aspirar el humo de los cigarrillos indios para hacer desaparecer por completo los más violentos accesos de asma, de bronquitis, de catarros de la laringe, de la traquea, de la faringe, de la nariz y de la garganta, y combatir la tos crónica.

Á PAGAR EN UN AÑO. Muebles, desde el más modesto hasta el de más lujo. Catálogos gratis. 4, Isabel la Católica, 4.

ACEITES FILTRADOS DE ANDALUCIA. VIUDA DE E. ORTIZ. 22, ATOCHA, 24. De 1.ª a . . . Pesetas 1'15 el litro. 2.ª 1'10

ALMONEDA de muebles nuevos por desocupar el local. Fuentes, 3. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.

ALMONEDA de muebles nuevos por desocupar el local. Fuentes, 3. COCHES DE OCASION. Se venden berlinas, sociales, milotas, vagones, factones, jardines y charret. REDONDILLA, 6.

BOLETIN JURIDICO ADMINISTRATIVO, POR ALCUBILLA. Acaba de publicarse el correspondiente a 1885. Forra un tomo de 1023 páginas y se vende a diez pesetas en las oficinas de la obra, Arco de Santa Maria, 41 triplicado y principales librerías.

GRAN VIAJE UNIVERSAL ALREDEDOR DEL MUNDO DESCRITO BAJO LA DIRECCION DE D. TORCUATO TARRAGO Y MATEOS. Observamos que todo el espacio comprendido entre los montes Aiatau ó Atlas, Tagle, Tehingistan y Mughodjar, hasta las riberas del mar Caspio y hasta el rezo que forma el Djilum ó el Aun-Daria antes de echarse en el lago Aral, está en forma de comarca que hasta el día se ha llamado siempre Meseta de Tartaria, léjos de poder considerarse como una meseta, forma, al contrario, una vasta depresion, en la que el nivel del mar Caspio y el del lago Aral son las partes más bajas, de manera que las aguas del mar Caspio están a 31,77 metros debajo del nivel del Océano (1), y las del lago Aral a 71,27 metros.

que se extiende al Este de dicha linea se inclina hacia el mar Caspio. La formacion del hueco de la gran cavidad de la superficie, en el Noroeste de Asia; me parece, dice M. de Humbold, que está en relacion intima con el levantamiento de las montañas del Cáucaso, del Indo-Koh y de la meseta de Persia, que orillan el mar Caspio y el Mavalanahar al Sur, acaso tambien más al Este, con el levantamiento de la gran masa que se designa con el vago é incorrecto nombre de meseta de Asia Central. Ninguna parte del mundo, sin exceptuar siquiera al Africa meridional, ó ece una masa de tierra tan estensa y elevada a tan grande altura como el Asia interior. Al hacer la anterior pintura del Asia, nos ha movido la intencion de presentar el cuadro general de esta parte del mundo, a fin de que se conozcan los países nuevos que van a recorrer los viajeros de El Gran Diabolo al penetrar triunfalmente por el estrecho de Bering. De un mundo, al que bien podemos dar el título de desconocido, pasaban al mundo antiguo, al mundo de la historia primitiva, al mundo de la civilizacion antigua, al mundo, en fin, del que se leon las corrientes de la humanidad que habian de poblar la tierra. Todos nuestros viajeros estaban absortos, dominados por las más vivas y profundas emociones; pero la transicion tenia que ser lenta a causa de las grandes distancias que tenian que recorrer para llegar a un mundo que estuviera relacionado con Europa. Acaso tenia que vencer grandes obstá-

culos, acaso tenian que hallarse bajo el prestigio de las nieblas y de los hielos, de las corrientes y de la temperatura. Les quedaba una etapa, la última sin duda; pero etapa al fin. El día 5 de julio, el mar sereno, el cielo despejado, blando el aire, el calor relativo, emprendieron la marcha bajo la inteligente direccion de Nikoping, y la alegría aumentaba a medida que dejaban atrás aquellas sombrías cordilleras asiáticas y americanas que, vistas desde léjos, parecian una fúnebre barrera cerrando la entrada del mar Polar. Desde el cabo Oriental hicieron rumbo hacia la bahía de San Lorenzo, puerto bastante considerable que hay en la península tchuque, a cierta distancia al Sur del estrecho de Bering. El calculo que habia hecho Nikoping de las provisiones con que contaba para navegar por el Pacífico, demostró que poseia a bordo cuatro mil pies cúbicos de carbon y víveres para cuatro meses. Mientras que una espesa niebla les obligaba a avanzar con precaucion por las inmediaciones del cabo Este, veinte ó treinta indígenas, embarcados en una gran canoa de piel, se aproximaron al buque. Fueron recibidos con placer, felicitándose de poder trabar relaciones con un pueblo nuevo para ellos. Segun muchos autores que tratan de la etnografia de estas regiones, los restos poco numerosos de un pueblo pariente de los esquimales, los onkilons, que habitaban en otro tiempo el país tchuque, deben hoy morar todavía en la costa asiática del estrecho de Bering y en la embocadura del rio Anadyr. Aquellos visitantes no eran, sin embargo, restos de

los célebres onkilons. No bien subieron a bordo, fueron conocidos como verdaderos tchuques. A las preguntas del doctor dijeron que los ankali, que es que es como ellos llaman a los onkilons, habitan más allá, hacia la bahía de San Lorenzo. El día 6 y 7 lo pasaron en el mar; pero en este último día anclaron a la entrada de la bahía de dicho San Lorenzo. Como de costumbre, recibieron la visita de los indígenas y bajaron a tierra para visitar sus tiendas. Todos hablan el tchuque mezclado con algunas palabras extrañas. Viven en tiendas construidas de una manera poco distinta de las de sus vecinos, y tambien los rasgos de su fisionomia parecen otros. Pretenden descender de los pueblos guerreros cuyo poder se extendió en otro tiempo sobre la costa setentrional. A las repetidas preguntas de los viajeros dijeron hay un pueblo al Sur de verdaderos onkilons. Era la intencion de Nikoping avanzar lo más posible en la bahía de San Lorenzo para proporcionar al doctor una oportunidad de terminar sus estudios sobre la península tchuque. Desgraciadamente, al llegar a esta bahía, le encontraron tan llena de hielo todavía, que el Gran Diabolo tuvo que botar anclas cerca de la aldea de Nunamo, situada al Norte de la entrada del fiord. Grandes bancos de hielo, aunque algo roídos, flotaban tan imponentes ante el barco, que no era prudente permanecer allí más que el tiempo preciso. El campamento de Nunamo no se hallaba en la playa, como las demás aldeas tchuques que habian visto, sino en una situacion bastante elevada, en un promon-

torio situado entre el mar y un rio que desemboca en el estrecho y que iba ahora con mucho caudal a causa de las nieves que se derretian. Inmediata a la aldea se elevaba una montaña bastante alta, cuyas laderas velase abundantemente pobladas por marmotas y por otro roedor del mismo género que la liebre, pero cuyo tamaño no era mayor que el de la rata. Los sábios llaman a este animal Magomys alpinus. El monte está separado del mar por una playa estrecha, de quince a treinta metros de altura, donde brillaba rica coleccion de flores y animada por unas diez tiendas de indígenas. En pocas horas recogió el doctor Killarney unas cien especies de flores, entre las cuales contábase multitud de ejemplares que no habian visto en la península tchuque. Las faldas del monte mostraban aun grandes espacios cubiertos de nieve, y desde la cima podian verse masas considerables de hielo que flotaban cerca de la costa asiática, más allá del estrecho de Bering. El doctor subió a la cima de otro monte cercano. En él halló el cadáver de un indígena, colocado en una tumba de forma tchuque. Al lado del muerto habia una vasija rota, lanzas arrojadas, flechas, un eslabon, una pipa, una careta para resguardarse de la nieve, una pala para quitar el polvo de hielo que se forma cuando se hace un agujero en la masa sólida, y multitud de otros objetos que habian creído necesarios al difunto en el nuevo mundo donde iba a morar. El cadáver estaba allí desde hacia cerca de un año; pero la pipa era indudablemente una de las mu-